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знижує терміни та вартість проектування і за рахунок аналізу великої кількості варіантів 
підвищує ефективність системи, що розроблюється. Дуже важливим таке моделювання 
є для розробки систем нормальної експлуатації (СНЕ) та систем аварійного захисту 
(САЗ), які встановлюються на атомних електричних станціях (АЕС). СНЕ на базі архіте-
ктури 2оо3 та САЗ на базі архітектури 2оо3&2оо3 відносяться до інформаційно-
управляючих систем (ІУС) з мажоритарним резервуванням. Такі системи служать для 
збору інформації від керованих об’єктів та формують сигнали керування та аварійного 
захисту. В доповіді наводиться інформація щодо розроблених та досліджених багато-
фрагментних марківських моделей оцінки надійності і функціональної безпеки СНЕ та 
САЗ за вказаними архітектурами побудови. Проводиться аналіз застосування різних 
пакетів комп’ютерної математики для оцінки обраних показників.  

 
26. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ЕКСПЕРИМЕНТІВ З ОПРОМІНЕННЯ 

НАСІННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ КУЛЬТУР ЕЛЕКТРОМАГНІТНИМ ПО-
ЛЕМ ВИСОКОЧАСТОТНОГО ДІАПАЗОНУ 

к.т.н. Петровський О.М., ПНТУ,  Полтава 
В доповіді розглянуті питання математичного моделювання експериментів з 

опромінення насіння різних культур з метою підвищення енерґії росту рослин, збіль-
шення схожості і, як наслідок, покращення процесу веґетації, що призводить до інтен-
сифікації процесу виробництва відповідної культури завдяки підвищенню врожайності. 
Для планування експерименту з опромінювання насіння на установці ВЧ і статистично-
го аналізу отриманих результатів доцільно використовувати трирівневий ортогональний 
центральний композиційний план (ОЦКП). Перевагою даного плану є можливість 
отримання максимально наближеної математичної моделі за мінімальної кількості до-
слідів. Побудовано рівняння реґресії і проведено оцінку їх адекватності за критерієм 
Фішера. Аналіз рівнянь реґресії дозволив визначити оптимальне співвідношення неза-
лежних факторів для досягнення максимального відсотка схожості насіння (оптимум). 
Отримані результати дозволили конкретизувати критерії оцінювання опромінення на-
сіння. Головними факторами, що впливають на схожість насіння, є потужність опромі-
нення і час експозиції. Це справедливо для будь-яких видів і сортів насіння. 

 
27. АНАЛІЗ ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ СТАНДАРТІВ У ГАЛУЗІ БЕЗПЕКИ ІНФО-

РМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ, ЩО РОЗГОРТАЮТЬСЯ У ХМАРНИХ СЕРЕДОВИЩАХ 
к.т.н. с.н.с. Поночовний Ю.Л., Воронянський В.С., ПНТУ, Полтава 
Розглянуто актуальний стан галузі стандартів із забезпечення та сертифікації без-

пеки ІТ у хмарних середовищах. Виділені ключові ролі міжнародних органів стандарти-
зації, у яких питаннями безпеки Cloud займаються окремі підкомітети (ISO/IEC JTC 
1/SC 27, ITU-T SERIES Х та Y) та міждержавних форумів та об‘єднань (Cloud Security 
Alliance, Trusted Computing Group та ін.). Враховано передовий досвід окремих країн 
(США), які впроваджують національні стандарти з безпеки хмарних систем (NIST SP 
800-144, SP 500-299), що випереджають відповідні міжнародні стандарти. 

 
28. МОДЕЛЬ ФОРМАЛІЗОВАНИХ ВИМОГ З БЕЗПЕКИ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

СИСТЕМ У ХМАРНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 
к.т.н. с.н.с. Поночовний Ю.Л., Шушман С.М., ПНТУ, Полтава 
За основу досліджень було прийнято передові національні стандарти з безпеки 

хмарних середовищ «Требования по защите информации, обрабатываемой с использо-
ванием технологий облачных вычислений» (проект) та «Guidelines on Security and Pri-
vacy in Public Cloud Computing». На основі аналізу формалізованих вимог з безпеки ін-
формаційних систем, визначених стандартами ISO/IEC серії 15408, побудовано модель 
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профілів вимог до забезпечення безпеки основних хмарних послуг IaaS (інфраструктура 
як сервіс) та PaaS (платформа як сервіс).  

 
29. МОДЕЛЬ ОЦІНКИ НАДІЙНОСТІ РОЗПОДІЛЕНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИС-

ТЕМИ НА БАЗІ CMS WORDPRESS 
к.т.н. с.н.с. Поночовний Ю.Л., Корольчук Д.О., ПНТУ, Полтава 
Розроблено модель оцінки надійності розподіленої інформаційної системи на базі 

CMS Wordpress з оновленнями програмних засобів. Викладаються елементи інструмен-
тально-орієнтованої моделі функціонування веб-системи в умовах проведення оновлень 
ПЗ системи управління контентом та базою даних з виявленням й усуненням вразливос-
тей та програмних дефектів за допомогою патчеризаціі. 

 
30. МЕТАМАТЕРІАЛИ В АНТЕНАХ ЗАСОБІВ МОБІЛЬНОГО ЗВ’ЯЗКУ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Задорожний Р.Є., ПНТУ, Полтава 
В роботі визначені особливості побудови засобів мобільного зв’язку пятого поко-

ління (5G). Одним з шляхів забезпечення вимог до рівня якості покриття на краях чару-
нок є застосування антенної техніки на основі метаматеріалів. В доповіді розглянуті їхня 
фізика та класифікація. Проведений аналіз пріоритетних напрямків впровадження тех-
нології метаматеріалів в антенній техніці. Основними з них слід вважати створення ке-
рованих антен поверхневої хвилі та виготовлення радіопрозорих обтічників фазованих 
або цифрових антенних решіток. При цьому відзначено, що недоліком частотного ска-
нування є необхідність реалізації змінної частоти сигналу, що істотно ускладнює побу-
дову засобів телекомунікацій. Щоб забезпечити сканування простору при незмінній 
частоті електромагнітних коливань, конструкція антени може виготовлятися за кількома 
варіантами керованих метаматеріалів в залежності від принципу управління параметра-
ми метачарунок, наприклад, керування за допомогою варакторів. В роботі наведені ре-
зультати моделювання антен в пакеті Ansys HFSS з використанням метаматеріалів. Роз-
роблено рекомендації щодо їх практичного використання у засобах мобільного зв’язку. 

 
31. МЕТОД ОБРОБКИ OFDM-СИГНАЛІВ В СИСТЕМІ ЗВ’ЯЗКУ З НИЗЬКООР-

БІТАЛЬНИМИ СУПУТНИКАМИ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Троцько О.О., Тихоненко Р.О., 

ПНТУ, Полтава 
В роботі проведений аналіз впливу основних чинників високошвидкісного руху низь-

коорбітальних супутників на процес прийому OFDM-сигналів. При цьому, за основу взята 
траєкторія руху міжнародної космічної станції (МКС), що визначає раціональні часові та 
кутові параметри когерентного накопичення сигналів. Сутність запропонованого методу поля-
гає у врахуванні прояву нелінійного доплерівського ефекту та застосуванні зонованої тривалос-
ті когерентного накопичення OFDM-сигналів за кутом місця МКС. При цьому, вона максима-
льно збільшується для ситуації руху МКС з малим кутом місця, і задається гранично скороче-
ною для роботи в області зеніту. Перевірка працездатності запропонованої цифрової обробки 
OFDM-сигналів виконана шляхом математичного моделювання в пакеті Mathcad. Розроблено 
рекомендації щодо практичної реалізації зазначеного методу обробки OFDM-сигналів. 

 
32. МЕТОД ДЕМОДУЛЯЦІЇ СИГНАЛІВ DVB-T2 ПРИ ДОВІЛЬНІЙ ТАКТОВІЙ 

ЧАСТОТІ АНАЛОГО-ЦИФРОВОГО ПЕРЕТВОРЕННЯ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Рибалка О.М., ПНТУ, Полтава 
В роботі проведений аналіз особливостей стандарту DVB-T2, який визначає в осно-

вному тільки передачу сигналу (демодуляція може здійснюватися різними способами). Як 
наслідок, синтез алгоритму демодуляції сигналу DVB-T2 є самостійною інженерною зада-
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